

您心中的梦，晚报记者帮您圆

■编者按 今年11月8日，是第11个中国记者节。本报特地组织了“记者节，晚报帮您圆个梦”活动，尽己所能帮助一直关注洛阳晚报、支持洛阳晚报的热心读者完成一个心愿、实现一个梦想。上个双休日，本报记者兵分多路，开展了“圆梦行动”。

当一天记者、上网学聊天、做一次心理咨询师、为母亲解开心中的结、送给需要的人两壶食油、向多年前的恩人道声“谢谢”、为父亲庆祝七十大寿，说起来都算不上什么大事，却是读者实实在在需要的。62年来，洛报人始终坚守“凡人民所需者，莫不全力而为”的信条。正因如此，本报记者不辞劳苦地帮助读者“圆梦”。敬请关注晚报“圆梦行动”特别报道。

11岁生日这天，如愿当了次“小记者”

圆梦读者：林一帆、杜泽锐、谢梦瑶及其家长
梦想：当一天记者

□记者 程奇 文/图

对新安县新城实验小学六(二)班的林一帆同学来说，今年的生日过得格外有意义。11月6日是他的11岁生日，这一天，他和本报记者一起去采访，当了一次“小记者”，更坚定了将来做记者的理想。

6日上午，林一帆和另两名小朋友杜泽锐、谢梦瑶从新安县赶到洛阳市区，和本报记者一起到市儿童福利院采访身残志坚的孤儿党蒙浩、党天天，不但圆了当记者的梦想，而且从孤残小孩子身上学到了愈挫愈勇、坚韧不拔的精神。

党蒙浩今年15岁，从小因患脑瘫导致上肢痉挛，活动不便。刚一见面，他略显怪异的肢体动作，让林一帆等人稍有点儿害怕。

党蒙浩一露绝活，却让所有人都瞪大了眼睛：但见他用右脚两个脚趾夹起毛笔，在宣纸上“刷

刷刷”几笔就写出两个龙飞凤舞的行草大字——“前进”，让人拍案叫绝。

杜泽锐的父亲杜辉喜欢书法，他感叹道：“这两个字，即使用手写，没几年工夫也写不出来！”党天天是一个腼腆的女孩，下肢瘫痪的她双手却非常灵巧。只见她手指如飞，毛线、珠子等原材料转眼间就在她手里变成了漂亮的香囊、挂饰……

三名“小记者”颇为敬业，一边认真观看一边用心在笔记本上记录。今年只有六岁的谢梦瑶小朋友认字不多，却能用汉语拼音快速记录自己的所见所得。

绝活表演结束，在本报记者的鼓励下，三名“小记者”围着党蒙浩、党天天，大胆地提出自己所想到的问题。

“学习用脚写字肯定会遇到很大困难，怎么办？”林一帆问。

“想办法！”党蒙浩艰难但有力地回答。

“怎样才能创造奇迹？”杜泽锐问。

“努力就有可能！”党蒙浩言简意赅的回答让三名“小记者”及

其家长都深为叹服。

或是紧张，或是忙碌，林一帆满头大汗，他一边擦汗一边说：“平时总觉得当记者很风光，今天才知道，当记者也很辛苦！”

“社会各界一直在关注福利院孤残孩子的成长。这些孤残孩子并没有消极等待，他们用自己的汗水、自己的努力，一点点向梦想靠拢，用自强不息的精神来回报社会各界的关爱！”福利院副院长金平平告诉三名“小记者”。

“看到党蒙浩哥哥表演的绝活，我都惊呆了！”林一帆激动地说：“残疾人靠自己的辛勤和汗水，克服种种困难取得这么大的成就，我们这些健康孩子在学习、生活中碰到的困难和他们遇到的困难相比，简直太小了。我要学习他们自强不息、努力拼搏的精神，干出一番成绩！”

“谢谢《洛阳晚报》，‘圆梦行动’让一帆过了一个最有意义的生日，我相信他会终身难忘！”林一帆的母亲谢向玲动情地说，“福利院之行给这三个孩子上了生动的一课，让他们受益匪浅！”



真高兴，终于学会网聊了



本报记者为唐女士(右)详解上网操作步骤。

圆梦读者：唐雪芬
梦想：学习上网聊天

□记者 张喜逢 见习记者 杨玉梅 文/图

“谢谢你们，让我学会了上网、看视频，以后我的生活更丰富！”家住涧西区四街坊的唐雪芬坐在电脑前兴奋地对记者说。

11月5日，54岁的唐雪芬从《洛阳晚报》看到“记者节，晚报帮您圆一个梦”启事后，迫不及待又有些不好意思地给我们打来电话：“我一直想学上网、聊天，可家人没时间教我，不知道你们能不能帮我实现这个心愿？”

11月6日下午3时许，本报两名记者前往涧西区四街坊唐雪芬家。唐女士看到我们异常高兴：“你们那么忙，我还以为我这点儿小事，你们一定不会放在心上呢！”

唐女士告诉我们，她的儿子长年在外地工作，她爱人也忙着上班。退休后，她除了踢毽球外，没有别的爱好。最近，她一直想学习上网，丰富自己的生活，可苦于没有电脑操作基础，而且，她也不好意思麻烦别人。

我们根据唐女士的愿望，从QQ聊天，网上搜索视频、电影等

方面开始实施“教学”。

“教学”过程中，我们每操作一个程序，都会给唐女士详细讲解其作用、如何操作，她也听得很仔细，其间还不时提出问题。我们为她演示两遍后，想让她自己实际操作一遍，没想到，她时常把次序弄颠倒，想不起来下一步如何操作，我们原以为很简单的“教学”过程，变得有些漫长。唐女士感到很不好意思，总是说：“让你们费心了，要不算了吧。”

我们认真想了想，改变了“教学”方式，在进一步耐心细致讲解每个程序的同时，把鼠标点击操作的每一个过程都详细写下来，制成了完整的操作步骤流程。

几回下来，唐女士在实际操作过程中每遇到不清楚的地方，拿起我们给她写的“上网攻略”，便能够继续操作下去。

一个多小时后，唐女士终于实现了第一次与网友QQ聊天、第一次独立搜索出喜欢的花样毽球视频。她显得格外高兴：“以后，我的生活会有意思！”

我们准备告辞，唐女士拿着我们给她写的“上网攻略”说：“等我操作熟练了，我拿着它教我身边的人，大家一起上网聊天，既方便又有趣。”

恩人啊，向你们道声迟到的“谢谢”

圆梦读者：张先生
梦想：向15年前的救命恩人真诚地说一声“谢谢”

□见习记者 李小勇

洛龙区64岁的张先生打来电话，诉说了一个他15年来未能实现的心愿：通过本报对15年前帮助过他的路人和工人说一声“谢谢”。

据张先生回忆，1994年年初，九都路刚刚开始修建，他骑一辆摩托车从涧河桥头西头经过时，一不小心连人带车栽进了两米多深的坑里。他顿时感到天旋地转，回过神来，发现自己被压在摩托车下动弹不得。

这一幕被路人和施工工人发现，他们不顾坑里有一尺多深的烂泥，纷纷跳到坑里，拉的拉，拽的

拽，齐心协力把张先生拉了上来。很多人弄得满身是泥。

张先生上来后，大家要送他去医院，张先生生活活动四肢，感觉并没有受什么伤。于是，大家又帮他把摩托车拽上来，还有一个路人帮他吧摩托车擦干净了。张先生因有急事，没顾上道声“谢谢”就骑上摩托车离开了。骑了大约300米后，张先生突然想起来，赶忙回到事发地点，但大家都已经离开了，令他非常遗憾。

时间如梭，九都路已经建成投用十几年了。每当从九都路经过时，张先生就会想起当初大家帮他的一幕。他说：“帮助过我的好心人，虽然我已经记不清你们的容貌，但你们对我的帮助，我一辈子都不会忘记。这一声迟到了15年的谢谢，希望你们能够听到！”



看，“小记者”们采访多认真！